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Στη συνάντησή μου με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κωνσταντίνο 

Τασούλα τον ενημέρωσα για το κλίμα που διαμορφώνεται στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο γύρω από κρίσιμα ζητήματα εξωτερικής 

πολιτικής και άμυνας: την Κοινή Ευρωπαϊκή Άμυνα, τη στρατηγική 

αυτονομία της ΕΕ, τον πόλεμο στην Ουκρανία και τις διεθνείς 

εξελίξεις στη Λατινική Αμερική.

Συζητήσαμε επίσης για την ελληνική Προεδρία του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου το β’ εξάμηνο του 2027, καθώς και για τις μεγάλες 

ευρωπαϊκές προκλήσεις της επόμενης περιόδου, όπως η νέα ΚΑΠ και 

το νέο Ευρωπαϊκό Δημοσιονομικό Πλαίσιο.

Η Ελλάδα οφείλει να είναι παρούσα, προετοιμασμένη και ουσιαστικά 

ενεργή στον ευρωπαϊκό διάλογο.



Στην παρέμβασή μου στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο τόνισα ότι χρειαζόμαστε ένα ενιαίο 

ευρωπαϊκό επιτελείο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι θα φύγουμε από το 

ΝΑΤΟ ή ότι θα καταργηθούν τα εθνικά επιτελεία, το οποίο θα 

προσδιορίσει τις απειλές στα σύνορά μας -γιατί εμείς δεν είμαστε 

επιθετικοί και επιδιώκουμε ειρήνη- και θα οργανώσει την κοινή μας 

αποτροπή με ενιαία, συλλογική στρατηγική, γνωμοδοτώντας για το 

ποια εξοπλιστικά συστήματα χρειαζόμαστε για την αποτροπή και 

την ασφάλεια των συνόρων μας.



Με χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης να συμμετάσχω στην ημερίδα που διοργάνωσε η 

Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή με θέμα την ενίσχυση της 

συνοχής και της συνδεσιμότητας των νησιωτικών περιοχών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.

Είχα την ευκαιρία να αναφερθώ στις ιδιαίτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 

τα νησιά και κυρίως οι μόνιμοι κάτοικοί τους, όπως η προσβασιμότητα, οι 

μεταφορές, η λειψυδρία, η υγειονομική περίθαλψη και να ανταλλάξουμε 

εμπειρίες και βέλτιστες πρακτικές, με στόχο τη διαμόρφωση πιο 

συμπεριληπτικών και αποτελεσματικών πολιτικών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

 

Η συζήτηση εντάσσεται στον ευρύτερο σχεδιασμό της επικείμενης Ευρωπαϊκής 

Ατζέντας για τα νησιά και τις παράκτιες περιοχές, αναδεικνύοντας τη σημασία 

της νησιωτικότητας ως διακριτής ευρωπαϊκής προτεραιότητας και την ανάγκη 

για παρεμβάσεις που θα ενισχύσουν την ανθεκτικότητα, την 

ανταγωνιστικότητα και την ποιότητα ζωής στις νησιωτικές περιοχές.



Είχα την τιμή να συναντήσω τον Βασιλιά της Ισπανίας Φελίπε 

ΣΤ’, στο Στρασβούργο, στο πλαίσιο της Ολομέλειας του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησής μας, μεταξύ άλλων, του 

εξέφρασα τη βαθιά μου λύπη για το τραγικό δυστύχημα στην 

Ισπανία.



Για πάντα δίπλα σας!




